
 

 

 Referat fra Bestyrelsesmøde i Fjand Sommerhusforening den 18-1-25  
 
Deltagere: Jens- Erik, Grethe, May-Brit, Birte, Lars og Vibeke 
Referent: Vibeke 
 
Dagsorden/Referat 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

2) Opfølgning af tidligere trufne beslutninger 

Intet. 

3) Orientering fra formand 

a) Klitsyn- Naturstyrelsen 

Lars henviser til Naturstyrelsens hjemmeside: 

https://kyst.dk/klimatilpasning/statens-kystbeskyttelsesprojekter-og-planer/lodbjerg-
nymindegab/kystbeskyttelsesprojekt-lodbjerg-nymindegab-2025-2039  

I perioden 2025-2039 vil der blive sandfodret betragteligt, undtaget fra Spidsbjerg til 
Husby. 

b) Nationalpark Husby Klitplantage 

Lars var sidst til møde i november 24, hvor gruppen udfærdigede en henvendelse til 
miljøminister Magnus Heunicke om, at man ikke ønsker fuld hegning herude. 
Ministeren har endnu ikke svaret på henvendelsen. I bestyrelsen drøftede vi nogle af 
de projekter, der kører vedr. alternativer til hegning, f.eks. et norsk udviklet 
hegningssystem, som via en software og et særligt udviklet GPS-halsbånd til de 
græssende dyr, skaber muligheder for hegn løse indhegninger. Lars skal til flere 
møder i foråret i regi af Nationalpark Husby Klitplantage, og bestyrelsen pålagde Lars, 
at udbede information om de erfaringer, man har gjort sig indtil nu vedr. hegn løse 
indhegninger. 

Link vedr. virtuelle hegn: 

https://dcapub.au.dk/djfpublikation/djfpdf/DCArapport207.pdf 
 
https://vbn.aau.dk/da/clippings/virtuelle-hegn 

 

4) Vejforhold ved Jens Erik 

Der er foretaget en større udbedring i området ved nr. 94. Knud Erik har netop ordnet grusvejene i 
området. 

 

https://kyst.dk/klimatilpasning/statens-kystbeskyttelsesprojekter-og-planer/lodbjerg-nymindegab/kystbeskyttelsesprojekt-lodbjerg-nymindegab-2025-2039
https://kyst.dk/klimatilpasning/statens-kystbeskyttelsesprojekter-og-planer/lodbjerg-nymindegab/kystbeskyttelsesprojekt-lodbjerg-nymindegab-2025-2039
https://dcapub.au.dk/djfpublikation/djfpdf/DCArapport207.pdf
https://vbn.aau.dk/da/clippings/virtuelle-hegn


5) Planlægning af året 

a) Generalforsamling 

Finder sted d. 19.7. Grethe, Jens-Erik, Vibeke og May-Brit er på valg, alle er indstillede 
på genvalg. For at bestyrelsen ikke skal kunne udskiftes med fire medlemmer på én 
gang, stiller May-Brit op til valg for en etårig periode. 

Der er kommet henvendelser fra Klitvej 48 om A-medlemskab. Der er tale et/to af de 
sommerhuse, som ligger lige på den anden side af Klitvejen. At optage dem som 
medlemmer vil kræve en vedtægtsændring. Bestyrelsen var i tvivl og besluttede at 
lægge det op til generalforsamlingen at stemme om denne vedtægtsændring. 
Vedtægtsændringen vil alene omhandle de sommerhuse, som ligger klart adskilt fra 
Hagevejsområdet. 

Foreningen har i år 50-års jubilæum og det skal markeres, se nedenfor. 

b) Sommerfest 

Teltet vil i år blive stillet op om torsdagen og nedtaget mandag, der vil således blive 
muligheder for aktiviteter i teltet ud over generalforsamling og sommerfest. Birte 
rundsender mail til foreningens medlemmer om, at der er mulighed for indlæg mm. 
Tilbagemelding inden d. 1.3. 

Sommerfesten vil blive indledt med et glas bobler i anledning af jubilæet. Vi vil prøve 
at få samme musik som sidste år og underholdningen for børn søges også gentaget. 
Mht. maden bliver salatkonceptet det samme som sidste år. 

c) Medlemsarrangementer 

Arbejdsdagen bliver d. 26.4. Arbejdsopgaver: ordne rebstiger, samle affald, klippe 
vegetation  langs stier, male brandkasser og sætte skilte op over husnumre i området. 
Et skilt ved P-pladsen med det blå flag og et ved indkørslen fra Klitvej og ind til 
Bjerghusevej. 

Tour de Sommerhus bliver i år d. 17.5 

d) Jubilæum 

Se ovenfor 

6) Orientering fra økonomiansvarlig 

a) Generel orientering fra kasserer 

b) Regnskab/budget opfølgning 

Alt ser fint ud, der var overskud på sommerfesten. Kassereren er tilfreds. 

7) Næste bestyrelsesmøde 

Den 9.6 kl. 10 hos Birte 

8) Evt. 

Intet 

 


